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 )احتمال( 1، درس 7فصل 
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2صفحه  شناسی زمین
-81  فرضی زیر، کدام است؟منطقۀ ها از قدیم به جدید در  تشکیل سنگ ترتیب

دگرگونی، آذرین ،) رسوبی1
) رسوبی، آذرین، دگرگونی2
) آذرین، دگرگونی، رسوبی3
 ) آذرین، رسوبی، دگرگونی4

-82  تواند براي آن درست باشد؟ دهد. کدام عبارت می رو، یک گسل رانده را نشان می شکل روبه
1 (A  وC اند. در یک زمان به وجود آمده 
2 (B  جدیدتر ازA .تشکیل شده است 
3 (E  وD هاي مانند هم دارند. فسیل 
4 (D  وF هستند  کرتاسه دورة متعلق به. 
-83  اند؟ وجود آورده ههایی شکل زیر را ب خوردگی تریاس، ژوراسیک و کرتاسه با چه نوع گسل موازي و بدون چین لایۀ سه 

 ) دو معکوس1
 ) دو عادي2
 سه رانده) 3
 ) دو عادي و یک رانده4

-84  گویند. می .........ذرات اندازة آواري سخت نشده بدون در نظر گرفتن به مواد آذر
 ) ریف4 ) توف3 ) تفرا2 ) ماگما1

-85  .کنند گیري می اندازه .........لرزه را به کمک  شدت یک زمین
 ) مدار انرژي آزاد شده4 شدهامواج ثبت دامنۀ ) 3 ) زمان لرزش منطقه2 ها ) میزان خرابی1

-86 هاي زیر وجود دارد؟ یک از پهنه ذخایر عظیم گازي در کدام
 ) بزمان4 ) کپه داغ3 ) البرز2 ) زاگرس1

-87 ایران چند درصد از نفت کل جهان را در اختیار دارد؟
1 (10%   2( 15%   3(%25  4(%5    

-88 باشد؟ می پهنههاي جوان در ایران مربوط به کدام  فشانآتش  فعالیت
 ) ارومیه ـ پل دختر4 ) زاگرس3 ) البرز2 داغ ) کپه1

-89 باشد؟ هاي زیر می یک از زمان هاي یافت شده در ایران مربوط به کدام ترین سنگ قدیمی
 ) مزوزوئیک4 سنوزوئیک) 3 ) پرکامبرین2 ) کامبرین1

-90 هاي متوالی تشکیل شده است؟ ها و ناودیس هاي زیر از تاقدیس یک از پهنه کدام
 ) سنندج ـ سیرجان4 ) زاگرس3 ) کپه داغ2 ) ایران مرکزي1
 
 

E

A

F

F

B

D

C

ژوراسیک
کرتاسه

تریاس 

اند؟وجود آوردهببههایی شکل زیر را بخوردگی تریاس، ژوراسیک و کرتاسه با چه نوع گسلموازي و بدون چینلایۀسه
) دو معکوس1
) دو عادي2
سه رانده) 3
) دو عادي و یک رانده4

گویند.می.........ذرات اندازة آواري سخت نشده بدون در نظر گرفتن ه مواد آذر
) ریف4) توف3) تفرا2) ماگما1

.کنندگیري میاندازه.........لرزه را به کمک شدت یک زمین
) مدار انرژي آزاد شده4شدهامواج ثبت دامنۀ ) 3) زمان لرزش منطقه2  ها ) میزان خرابی1

هاي زیر وجود دارد؟یک از پهنهذخایر عظیم گازي در کدام
) بزمان4) کپه داغ3) البرز2) زاگرس1

یران چند درصد از نفت کل جهان را در اختیار دارد؟
1 (10% 2( 15% 3(%254(%5

باشد؟میپهنههاي جوان در ایران مربوط به کدام ششفشانآتشفعالیت
) ارومیه ـ پل دختر4) زاگرس3) البرز2داغ ) کپه1

باشد؟هاي زیر مییک از زمانهاي یافت شده در ایران مربوط به کدامترین سنگقدیمی
) مزوزوئیک4سنوزوئیک) 3) پرکامبرین2) کامبرین1

هاي متوالی تشکیل شده است؟ها و ناودیسهاي زیر از تاقدیسیک از پهنهکدام
) سنندج ـ سیرجان4) زاگرس3) کپه داغ2) ایران مرکزي1

ژوراسیک
کرتاسه

تریاس
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3صفحه  ریاضی

 
 ____________________________________________________________________________________________ محل انجام محاسبه 

-91 توان ساخت؟ سه یا چهار حرفی می کلمۀچند » MONIAZ« کلمۀبا حروف 
1( 120 2 (240 3 (360 4 (480 

-92 کمتر باشد؟ 500نباشد و از  3توان ساخت که دهگان آن  چند عدد سه رقمی زوج می 6و  5، 4، 3، 2با ارقام متمایز 
1( 12 2 (14 3 (17 4 (20   

-93 توان ساخت؟ چهار حرفی می کلمۀچند » جمجمه« کلمۀبا حروف 
1( 30 2 (42 3 (60 4 (72 

شـده   طوري که هیچ زن و شوهري در بـین افـراد انتخـاب    ک مرد انتخاب کنیم، بهتوانیم دو زن و ی از میان شش زوج به چند طریق می 94-
 نباشد؟

1( 22 2 (30 3 (45 4 (60 
-95 توان یافت؟ می» ghashang« کلمۀحرفی از حروف  چند جایگشت سه

1( 720 2 (72 3 (84 4 (96 
-96 شوند. چند پیشامد متمایز رخ داده است؟ کنیم و همگی پشت ظاهر می سه سکه را پرتاب می

1( 7 2 (15 3 (31 4 (128 
-97 اي با چهار فرزند با چه احتمالی تعداد پسرها بیشتر است یا فرزند آخر پسر است؟ در خانواده

1( 1
2  2 (3

8   3 (5
8 4 (9

16 
سـفید   مهـرة کنیم، با کدام احتمال حداقل یک  آبی، سه تا مهره به تصادف با هم خارج می 2قرمز و  3سفید،  مهرة 4اي شامل  از کیسه 98-

 ؟ نیستندها همرنگ  مهره همۀاست؛ ولی 

1( 2
3 2 (5

6 3 (3
4 4 (13

14 
, مجموعۀعددي به تصادف از بین اعداد  , ...,1 2 -99 12باشـد، ولـی مضـرب     4یا  3کنیم. احتمال آنکه این عدد مضرب  انتخاب می 200

 نباشد، کدام است؟
1 (/0 36   2 (/0 42 3 (/0 47 4 (/0 5 

-100 است؟ 7یا  6در پرتاب دو تاس با کدام احتمال مجموع دو تاس مضرب 

1( 1
2  2 (11

36 3 (1
3 4 (13

36 

P(Aاگر  ) 2
P(B)و  3 1

P(Aو  2 B) 1
چند برابـر احتمـال ایـن     Bو  Aباشد، احتمال رخ دادن حداقل یکی از دو پیشامد  6 101-

 رخ دهد؟ Aاست که فقط 

1( 2 2 (5
2   3 (6 4 (4 

-102 نیستند. احتمال آنکه اعداد متوالی ظاهر شده باشد، کدام است؟ 3کدام مضرب  بینیم هیچ کنیم و می دو تاس را پرتاب می

1( 1
2  2 (3

8 3 (1
4 4 (3

16 

شوند. چند پیشامد متمایز رخ داده است؟کنیم و همگی پشت ظاهر میسه سکه را پرتاب می
1(72 (153 (314 (128

اي با چهار فرزند با چه احتمالی تعداد پسرها بیشتر است یا فرزند آخر پسر است؟در خانواده

1(1
22 (3

8 3 (5
84 (9

16
مهـرة کنیم، با کدام احتمال حداقل یک آبی، سه تا مهره به تصادف با هم خارج می2قرمز و 3سفید، مهرة4اي شامل ز کیسه

؟ نیستندها همرنگ مهرههمۀست؛ ولی 

1(2
32 (5

63 (3
44 (13

14
,مجموعۀعددي به تصادف از بین اعداد  , ,1 2 200, , باشـد، ولـی مضـ 4یا  3 کنیم. احتمال آنکه این عدد مضرب  انتخاب می ,...

باشد، کدام است؟
1 (/0 36// 2 (/0 42//3 (/0 47/4 (/0 5//

است؟7یا 6در پرتاب دو تاس با کدام احتمال مجموع دو تاس مضرب 

1(1
22 (11

363 (1
34 (13

36
P(Aگر  )A 2

P(B)و 3 1
P(Aو2 6B) 1

چند برابـر احتمـاBو Aباشد، احتمال رخ دادن حداقل یکی از دو پیشامد 6
رخ دهد؟Aست که فقط 

1(22 (5
2 3 (64 (4

نیستند. احتمال آنکه اعداد متوالی ظاهر شده باشد، کدام است؟3کدام مضرب بینیم هیچکنیم و میدو تاس را پرتاب می

1(1
22 (3

83 (1
44 (3

16
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4صفحه  ریاضی

 
 ____________________________________________________________________________________________ محل انجام محاسبه 

1احتمال آنکه مریم آزمون را خوب بدهد، 
1آزمون را خوب بدهد،  و احتمال آنکه پیش 4

آزمـون را خـوب بدهـد، بـا      است. اگر پـیش  3 103-

4احتمال 
 کند؟ خوبی کسب می نتیجۀها  شود. با چه احتمالی مریم حداقل در یکی از آزمون آزمون هم خوب می نتیجۀ 5

1( 4
15 2 (19

60 3 (1
4 4 (1

3 

2ترتیب  احتمال ورشکستگی سه نفر در شرایط نامناسب اقتصادي به
3 ،3

1و  4
است. با چه احتمالی حـداقل یکـی از ایـن سـه نفـر       2 104-

 شوند؟ ورشکسته می

1( 19
24 2 (5

6 3 (11
12 4 (23

24 
-105 چگونه هستند؟ Bو  Aدر پرتاب یک تاس پیشامدهاي 

A : باشد.                        3پیشامد آنکه عدد روشده مضربB.پیشامد آنکه عدد روشده اول باشد : 
 ) غیرمستقل و ناسازگار4 سازگار غیرمستقل و )3 ) مستقل و ناسازگار2 مستقل و سازگار )1

سوم زنان بیمه دارند. اگر فردي را به تصادف از این جامعه  دانیم نیمی از مردان و یک دهند. می اي را مردان تشکیل می درصد جامعه 36 106-
 انتخاب کنیم، تقریباً با چه احتمالی بیمه دارد؟

1( /0 32  2 (/0 39 3 (/0 43 4 (/0 47 
آمـد، از   3کنیم؛ اگر مضـرب   سیاه داریم. تاسی را پرتاب می 2سفید و  مهرة 4اي دیگر  و در کیسهسیاه  3سفید و  مهرة 5اي  در کیسه 107-

 ؟نیستندمهره همرنگ  2داریم. با کدام احتمال این  مهره برمی 2دوم  کیسۀاول و در غیر این صورت از  کیسۀ

1( 673
1260  2 (593

1260 3 (168
315 4 (167

315 
سـیاه   مهـرة  3سـفید و   مهـرة  3دیگـري شـامل    کیسۀکنیم و در  سیاه دو مهره خارج می مهرة 3سفید و  مهرة 4اي شامل  از کیسه 108-

 کنیم. با کدام احتمال این مهره سفید است؟ اي خارج می دوم مهره کیسۀاندازیم. حالا از  می

1( 1
2  2 (33

84   3 (87
168   4 (35

84   
aاگر  b2 -109  کدام است؟ abباشد، حداکثر مقدار عبارت  10

1( 5 2 (5/12 3 (25 4 (100
9    

tc(t)غلظت یک دارو در خون پس از تزریق از رابطه 
t2

2
6

چنـد سـاعت    زمان برحسب ساعت اسـت.  tآید که در آن  دست می به  110-

 رسد؟ پس از تزریق غلظت دارو در خون به حداکثر مقدار خود می
1( 3  2 (2 6   3 (12   4 (6   

  

سوم زنان بیمه دارند. اگر فردي را به تصادف از ایندانیم نیمی از مردان و یکدهند. میاي را مردان تشکیل میدرصد جامعه36
نتخاب کنیم، تقریباً با چه احتمالی بیمه دارد؟

1(/0 32//2 (/0 39//3 (/0 43/4 (/0 47//
آ3کنیم؛ اگر مضـرب  سیاه داریم. تاسی را پرتاب می2سفید و مهرة4اي دیگر و در کیسهسیاه 3سفید و مهرة5اي در کیسه

؟نیستندمهره همرنگ 2داریم. با کدام احتمال این مهره برمی2دوم کیسۀاول و در غیر این صورت از کیسۀ

1(673
12602 (593

12603 (168
3154 (167

315
کیسه شـامل  کیسۀکنیم و در سیاه دو مهره خارج میمهرة3سفید ومهرة4اي شاملز مهـرة3سـفید و  مهـرة 3دیگـري

کنیم. با کدام احتمال این مهره سفید است؟اي خارج میدوم مهرهکیسۀاندازیم. حالا از می

1(1
22 (33

84 3 (87
168 4 (35

84 
aگر  b2 10b باشد، حداکثر مقدار عبارتabکدام است؟

1(52 (5/123 (254 (100
9 

از تزریق از رابطه  tc(t)غلظت یک دارو در خون پس
t2

2
6

چنـد سزمان برحسب ساعت اسـت. tآید که در آن دست میبه

رسد؟س از تزریق غلظت دارو در خون به حداکثر مقدار خود می
1(32 (62 3 (12 4 (6 
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5صفحه  ریاضی

 
 ____________________________________________________________________________________________ محل انجام محاسبه 

هـا یـک جعبـه     هاي گوشه و تا زدن لبه دور انداختن مربع  ها، چین متر داریم. با برش دادن خط سانتی 20یک ورق مربعی شکل به ضلع  111-
 ها تا کنیم تا حجم جعبه حداکثر شود؟ سازیم. چه طولی را از لبه می

1( 10
3   

2 (5
3    

3 (20
3    

4 (5 
براي این کار باید مسیري را در قایق پـارو بزنـد و پـس از آن     برسد. B نقطۀبه  خواهد قرار دارد و می A نقطۀمانی در درون قایقی در  112-

روي  کیلومتر بر ساعت باشد، چند کیلومتر پیاده 4روي  کیلومتر و سرعت پیاده 2روي کند. اگر سرعت قایق  مسیري را در خشکی پیاده
 کند تا در کمترین زمان به مقصدش برسد؟

1( 8
3  2 (88 3    

3 (4
3   4 (48 3   

-t250 113استهلاك آن را برابر  هزینۀو  v2سوخت برابر  هزینۀسوخت و استهلاك آن است. اگر  هزینۀیک اتومبیل شامل  حرکت هزینۀ
سرعت اتومبیل برحسب کیلومتر  vها طی یک مسافت یک کیلومتري حداقل شود؟ ( اتومبیل با چه سرعتی حرکت کند تا هزینه  باشد،

 مدت زمان حرکت برحسب ساعت است.) tبر ساعت و 
1( 10 2 (5 3 (8 4 (15 

کشـی نـدارد.    آن نیاز بـه طنـاب   قاعدةکه  طوري  سازیم، الساقین کنار دریا می متري یک زمین به شکل مثلث متساوي 20با یک طناب  114-
 حداکثر مساحت این زمین چقدر است؟

1( 25  
2 (75  
3 (50  
4 (50 3   

xf(x)اتومبیلی روي تابع  , (x )
x

2
3 0

2
ها اسـت. در ایـن صـورت    xخط واصل اتومبیل و مبدأ با محور  زاویۀ کند.  حرکت می  115-

 حداکثر شود؟  زاویۀاي با کدام طول باشد تا  اتومبیل در نقطه
1( 3 4   
2 (3 2  
3 (1  
4 (2 

x

cm20
x

x

l

x

4

A

B

km8

x
x

2
3 2

1(8
32 (88 3 

3 (4
3 4 (48 3 

استهلاك آن را برابرهزینۀوv2سوخت برابر هزینۀسوخت و استهلاك آن است. اگر هزینۀیک اتومبیل شامل حرکتهزینۀ
سرعت اتومبیل برحسب کvها طی یک مسافت یک کیلومتري حداقل شود؟ (اتومبیل با چه سرعتی حرکت کند تا هزینهاشد،

مدت زمان حرکت برحسب ساعت است.)tر ساعت و 
1(102 (53 (84 (15

  کشـیآن نیاز بـه طنـاب  قاعدةکه طوريسازیم،الساقین کنار دریا میمتري یک زمین به شکل مثلث متساوي20ا یک طناب 
حداکثر مساحت این زمین چقدر است؟

1(25
2 (75
3 (50
4 (350 

xf(x)تومبیلی روي تابع  , (x )x
x

2
3 )

2
ها اسـت. در ایـن صxخط واصل اتومبیل و مبدأ با محور زاویۀکند.  حرکت می 

حداکثر شود؟ زاویۀاي با کدام طول باشد تا تومبیل در نقطه
1(3 4
2 (3 2
3(1

x

4
B

km8

x
x

2
3 2
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6صفحه  شناسی  زیست
-116 است؟ نادرست گردان، ود در غشاي تیلاکوئید گیاه آفتابکدام عبارت، در ارتباط با هر فتوسیستم موج

 ، حداکثر جذب نوري را دارد.  با دارا بودن بیش از یک کلروفیل) 1
 گردد.  آب جبران میتجزیۀ هاي حاصل از  ) کمبود الکترونی آن، از طریق الکترون2
 آزاد شوند.   aهاي ها از کلروفیل شود تا الکترون ) انرژي جذب شده در آن، باعث می3
 شود. زنجیره انتقال الکترون مییک نوع هاي خارج شده از آن، ابتدا وارد  ) الکترون4

-117 به آب و هواي گرم و خشک صادق است؟ C4کدام عبارت، در مورد پاسخ گیاه 
   دهد. اکسیدکربن جو در آنها، به میزان زیاد فعالیت اکسیژنازي هم انجام می ديکنندة  تثبیت، آنزیم CAMبرخلاف گیاهان) 1
 کنند.   هاي خود ذخیره می اکسید کربن جو را در کریچه ، اسیدهاي آلی حاصل از تثبیت ديC3همانند گیاهان) 2
 کنند.   تولید می CO2، با تجزیه یک ترکیب دو کربنی در خارج از کلروپلاست،C3برخلاف گیاهان) 3
 هاي مستقل از نور فتوسنتز را دارند.  ، توانایی انجام واکنشCAMهمانند گیاهان) 4
-118 اي دارد؟   شود، چه مشخصه الکترون که در غشاي تیلاکوئید یافت می دهندة انتقالهر ترکیب  

 سازد.   می ADP ،ATPبا افزودن گروه فسفات به  )1
 لایه غشاي تیلاکوئید در تماس است.  لیپیدهاي هر دوبا فسفو) 2
 تواند موجب انتقال الکترون نوعی سبزینه شود. ) در پی اکسایش و کاهش می3
 کند. ضاي درون تیلاکوئید وارد میهاي هیدروژن را به ف ، یونATPبدون مصرف ) 4

-119 کند؟ ه جمله زیر را به درستی تکمیل میکدام گزین
 ........» نفتوسنتزکنندگاهمۀ «

دي اکسید جو را تثبیت کنند.  توانند کربن ) بدون حضور نور نمی1
اندازند. هاي خود انرژي نور خورشید را به دام می رنگیزهواسطۀ ) به 2
اندازند. را به دام مینوري انرژي ) به کمک دو نوع فتوسیستم در غشاي تیلاکوئید خود 3
 کنند. عنوان منبع الکترون استفاده می  به از آب 2توسیستم مین الکترون مرکز واکنش در فبراي تأ) 4

-120 شود. می ......... موجب کاهش عدد اکسایش ابتداز ......... هاي خارج شده ا لکترونادر ارتباط با فتوسنتز گیاه خرزهره، 
 P700کلروفیل  آب ـ) 1
NADPـ P680) کلروفیل 2
انتقال الکترونزنجیرة هاي مولکولی  یکی از گروه ـ) پمپ پروتون 3
4 (NADPHفسفاته کربنه تک قند سه ـ 

-121 کنند.  می تبدیل .........، هاي درون تیلاکوئید دخالت دارد ......... تراکم پروتونکه در موجود در غشاي تیلاکوئید پروتئینی مجموعۀ 
   ATPرا به  ADPـ) افزایش ADP 2را به  ATPـ) افزایش 1
   ATPرا به  ADP ـ) کاهش ADP 4را به  ATPـ) کاهش 3

-122 هاي نوري فتوسنتز یک گیاه علفی، درست است؟  چند مورد، در ارتباط با واکنش

 ست.کلروپلاست ا بسترة Hتراکم افزایشساز تنها عامل مؤثر در ATPپروتئین )الف
 شوند. منتقل می P700، با از دست دادن انرژي بهP680هاي پرانرژي  الکترون )ب
 کند. ، پمپ پروتون تیلاکوئیدها را فعال میP700کلروفیل برانگیختۀهاي  الکترون )ج
 را به دنبال دارد. ATP، تولید P700به  P680شده از  هاي تحریک انتقال الکترون )د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

-123 دهد؟ ، کدام اتفاق روي میگل رزهاي گیاه  انتقال الکترون غشاي تیلاکوئید زنجیرةدر هر 
 نند.ک هاي هیدروژن برخلاف شیب غلظت خود، از هر پروتئین غشایی عبور می ) یون1
 یابد. اکسید کاهش می در مولکول کربن دي) عدد اکسایش اتم کربن 2
 پیوندند. هاي هیدروژن می هاي پرانرژي به یون ) الکترون3
 شود. می aموجب اکسایش سبزینه  ي آن) همواره یکی از اجزا4

-124   کند؟ طور مناسب کامل می به، کدام گزینه، عبارت زیر را هاي روپوستی برگ درخت آلبالو یکی از یاختهبا توجه به 
 .........»کلروپلاست،  .........تیلاکوئید،  .........در «
 نماید. مولکول آب فعالیت می کنندة تجزیهآنزیم  ـ همانند فضاي میان دو غشاي ـ ) فضاي1
 شود. خارج میاي از مدار الکترونی خود  هر رنگیزهبرانگیختۀ ي ها ـ الکترون برخلاف غشاي درونی ـ ) غشاي2
 شود. کربنی ناپایدار تولید می ـ ترکیب شش همانند فضاي محصور شده توسط غشاي درونی ـ ) فضاي3
 شود. کربنی می کاهش عدد اکسایش قند سههاي برانگیخته سبب  انرژي الکترون ـ برخلاف غشاي بیرونی ـ ) غشاي4

لایه غشاي تیلاکوئید در تماس است. لیپیدهاي هر دوبا فسفو)2
تواند موجب انتقال الکترون نوعی سبزینه شود.) در پی اکسایش و کاهش می3
کند.ففضاي درون تیلاکوئید وارد میهاي هیدروژن را به ف، یونATPبدون مصرف )4

کند؟ننه جمله زیر را به درستی تکمیل میکدام گزین
........»نفتوسنتزکنندگا«همۀ «
دي اکسید جو را تثبیت کنند.  توانند کربن ) بدون حضور نور نمی1
اندازند. هاي خود انرژي نور خورشید را به دام می رنگیزهواسطۀ ) به2
اندازند. را به دام مینوري انرژي ) به کمک دو نوع فتوسیستم در غشاي تیلاکوئید خود 3
کنند. عنوان منبع الکترون استفاده می  بهفف از آب 2توسیستم مین الکترون مرکز واکنش در فبراي تأ)4

شود.می.........موجب کاهش عدد اکسایشابتداز ......... هاي خارج شده الکترونادر ارتباط با فتوسنتز گیاه خرزهره، 
P700کلروفیل  آب ـ)1
NADPـ P680) کلروفیل2
انتقال الکترونزنجیرة هاي مولکولی  یکی از گروه ـ) پمپ پروتون 3
4 (NADPHفسفاته کربنه تک قند سه ـ

کنندمیتبدیل.........، هاي درون تیلاکوئید دخالت دارد......... تراکم پروتونکه در موجود در غشاي تیلاکوئید پروتئینی مجموعۀ 
 ATPرا به  ADPـ) افزایش ADP2را به  ATPـ) افزایش 1
 ATPرا به  ADP ـ) کاهش ADP4را به ATPـ) کاهش 3

هاي نوري فتوسنتز یک گیاه علفی، درست است؟ چند مورد، در ارتباط با واکنش

ست.کلروپلاست ا بسترةHتراکم افزایشساز تنها عامل مؤثر درATPپروتئین )لف
شوند. منتقل می P700، با از دست دادن انرژي بهP680هاي پرانرژي  الکترون )ب
کند. ، پمپ پروتون تیلاکوئیدها را فعال میP700کلروفیل برانگیختۀهاي الکترون )ج
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7صفحه  شناسی  زیست
-125 .........یت کند، در نور و گرماي زیاد، تثب ......... اکسید را فقط هر گیاهی که قادر است کربن دي

 دهد. ن را در دو زمان متفاوت انجام میتثبیت کرب ـ) هنگام شب 1
 دهد. متفاوت انجام می تثبیت کربن را در دو زمان کربنی ـ در ترکیب چهار) 2
 سازد. می NADHبدون حضور اکسیژن، ـ کالوین چرخۀ) توسط 3
 دهد. فعالیت اکسیژنازي آنزیم روبیسکو را افزایش می ـ روز) هنگام 4

-126  کند؟ طور مناسب کامل می برگ لوبیا، کدام گزینه، عبارت زیر را به با توجه به یک سلول میان
 »شود. فسفاته تولید میاول تنفس، قند دو مرحلۀواکنش  کالوین همانند ......... چرخۀواکنش  در .........«
 سومین ) سومین ـ4 دومین ) دومین ـ3 اولین ) آخرین ـ2 نآخری ) اولین ـ1

-127 کند؟ زیر را به درستی تکمیل میجملۀ د کدام مور
 »گذار است.......... تأثیربر فعالیت متابولیسمی  .........کمبود «
1( H S2 ساز باکتري نیترات ) نور ـ2 باکتري داراي باکتریوکلروفیلـ
H )4 نیتروژنکنندة  تیتثبهر باکتري ) نور ـ 3 S2اي ـ هر باکتري شیمیوسنترکننده

آن بخـش از پیکـر    ،هاي هوازي انجام شد، در این آزمـایش مشـخص شـد    اسپیروژیر و باکتري در ارتباط با فتوسنتز، نوعی آزمایش با 128-
 تري از باکتري را داشته است.......... قرار گرفته است، تجمع بیش ض نوراسپیروژیر که در معر

 ) زرد و قرمز4 ) سبز و آبی3 ) زرد و سبز2 قرمز و آبی )1
-129 آید. وجود می ......... قطعاً یک .........  بهکالوین به ازاي مصرف هر  ۀچرخدر 
1 (NADPH فسفاته کربنه تک ـ قند سه 
2 (ATP فسفاته تککربنه  ـ قند سه 
 طور مستقیم به کربنه ناپایدار ـ ترکیب شش) ریبولوز فسفات 3
NADPH ـفسفاته  کربنه تک ) اسید سه4

-130 جاندار مشخص شده در شکل مقابل درست است؟ کدام عبارت در مورد
 د.آلی از مواد معدنی دار مادة نقش مهمی در تولید همانند سایر اعضاي آغازیان )1
 د.دست آور لی، ترکیبات مورد نیاز خود را بهد با تغذیه از مواد آتوان ) می2
 .هاي سبز است مانند اسپیروژیرها جزو گروه جلبک) ه3
 شود. ي حذف سولفید هیدروژن استفاده میها برا فاضلابتصفیۀ ) در 4

-131 کند؟  کامل می نامناسب طور به کدام گزینه، عبارت زیر را
 »  گیرد. مورد استفاده قرار می......... شود، براي  می......... رشد گیاهی که باعث  کنندة تنظیمنوعی از ترکیبات «
 ها کردن بعضی میوهها ـ درشت  ) رویش دانه1
 هاي بدون دانه  طویل شدن ساقه ـ تولید میوه) 2
 هاي تمایز نیافته اقه از سلولهاي گل ـ تشکیل س شادابی شاخه) 3
   ها داشتن برگ حفظ آب در گیاهان تحت تنش خشکی ـ تازه نگه) 4

-132 .........تواند  شود که می هاي جانبی زیاد می انتهایی، هورمونی در جوانهجوانۀ به دنبال هرس کردن 
 زایی شود. براي ریشههاي کال  ب تمایز یاخته) سب2 هاي هوایی شود. ) موجب تأخیر در پیر شدن اندام1
 کننده برنج استخراج شود. ) از نوعی قارچ آلوده4 هاي چمن نقش داشته باشد. رست در خمیدگی دانه )3

-133 هاي گیاهی درست است؟ چند مورد در ارتباط با هورمون
 کند. مقدار فراوانی جیبرلین تولید می در حال رویش بهدانۀ دار  ) لایه گلوتنالف
 شود. هاي نگهبان روزنه می دیر فراوانی یون پتاسیم به یاختهسبب ورود مقا ،اسیدزیک یهورمون آبس )ب
 آید. جداکننده در دمبرگ پدید میلایۀ  ،در پاسخ به افزایش اکسین به اتیلن در برگ ج)
 شود. اي استفاده می بردن گیاهان دولپهعامل نارنجی نوعی اکسین است که براي از بین  )د
 2 )4 1 )3 3 )2 ) صفر1

-134 شد. .........در گیاه  .........توان سبب تغییر سرلاد  نور میجرقۀ هاي پاییزي به کمک  با شکستن شب
 داوودي ) رویشی به سرلاد زایشی ـ2 شبدر رویشی به سرلاد زایشی ـ )1
 فرنگی گوجه ) زایشی به سرلاد رویشی ـ4 داووديیشی به سرلاد رویشی ـ زا )3

کنندة  تیتثبهر باکتري ) نور ـ3 H )4نیتروژنبب S2Sايـ هر باکتري شیمیوسنترکننده
آن بخـش از   ،هاي هوازي انجام شد، در این آزمـایش مشـخص شـد   اسپیروژیر و باکتريدر ارتباط با فتوسنتز، نوعی آزمایش با

ششتري از باکتري را داشته است.......... قرار گرفته است، تجمع بیشض نورسپیروژیر که در معر
) زرد و قرمز4) سبز و آبی3) زرد و سبز2قرمز و آبی )1
آید.وجود می......... قطعاً یک .........  بهکالوین به ازاي مصرف هر خخۀچرخدر
1(NADPHفسفاتهکربنه تکـ قند سه
2 (ATPفسفاتهتککربنه ـ قند سه
طور مستقیم بهکربنه ناپایدار ـ ترکیب شش) ریبولوز فسفات3
NADPH ـفسفاته  کربنه تک ) اسید سه4

جاندار مشخص شده در شکل مقابل درست است؟کدام عبارت در مورد
د.ی دارآلی از مواد معدنیمادة نقش مهمی در تولیدهمانند سایر اعضاي آغازیان )1
د.دست آور لی، ترکیبات مورد نیاز خود را بهنند با تغذیه از مواد آتوان ) می2
.هاي سبز است ههمانند اسپیروژیرها جزو گروه جلبک) ه3
استفاده میها برا فاضلابتصفیۀ) در4 شود. ي حذف سولفید هیدروژن

کند؟ کامل مینامناسبطوربهکدام گزینه، عبارت زیر را
»  گیرد. مورد استفاده قرار می.........شود، براي می.........رشد گیاهی که باعث کنندة تنظیمنوعی از ترکیبات «
هاکردن بعضی میوهها ـ درشت  ) رویش دانه1
هاي بدون دانه  طویل شدن ساقه ـ تولید میوه) 2
هاي تمایز نیافتهسساقه از سلولهاي گل ـ تشکیل س شادابی شاخه) 3
  ها داشتن برگ حفظ آب در گیاهان تحت تنش خشکی ـ تازه نگه) 4

ک ال انانۀن ن ا اان ز ان کا انش ت
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-135 هاي خارجی درست است؟ پاسخ گیاهان به محرك ر ارتباط باکدام عبارت د 

 گرایی دارد. ویش برخلاف ساقه در حال رویش زمین) ریشه در حال ر1
تر است.رخورد دارند، بیشگاه ب هایی که با تکیه ) در ساقه در حال رویش گیاه مو، رشد یاخته2
 .شود اسخ دفاعی در برابر زخم ایجاد می) سنگواره گیاهی به دنبال نوعی پ3
 شوند. ها در پاسخ به تاریکی بسته می سوم همه گلحلقۀ ) 4

-136 زیادي دارد؟ تفاوتکدام رابطه با بقیه 
 ) مورچه با درخت آکاسیا2  ) زنبور با درخت آکاسیا1
 ) زنبور با گیاه تنباکو4 شکل حشره با گیاه تنباکو ) نوزاد کرمی3
-137 برگچه است.......... برگ گیاه حساس  .........برگ درخت آکاسیا  

 داراي برخلاف ـ) 4 فاقد همانند ـ )3 فاقد ـ ) برخلاف2 داراي همانند ـ) 1
-138 است؟متفاوت موارد بقیۀ بندي با  هاي دفاعی گیاهی از نظر طبقه کدام مورد از پاسخ

 ) رشد پسین2  اي یاختهدیوارة ) کانی شدن 1
 ) تولید آلکالوئید4  ) ایجاد کرك و خار3

-139 چند مورد صحیح است؟
 .شود انگلی میرابطۀ منجر به  ،قارچی به درون یاخته گیاهیرشتۀ هر نفوذ  الف)
 .هستند  سبزدیسهگیاهانی انگل و فاقد  گیاهان دارزي، ۀهم ب)
 .شود مانع از نفوذ میکروب  تواند می شدن لیگنینی ج)
 شود. هاي خود دچار مشکل می گوشتخوار، گیاه در ساخت پروتئین هاي برگ گیاه با قطع کركد) 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

-140 شود. می نخوارامصرف اکسیژن در گیاه .........و   ATPتولید .........تولید شده در گیاهان موجب  ترکیبات سیانیددار
 افزایش ـ) افزایش 4  افزایش ـ) کاهش 3 کاهش ـ) افزایش 2 ـ کاهش ) کاهش1

-141 .........جیبرلین  سالیسیلیک اسید .........
 هاي رشد گیاهی است. کننده جزو تنظیم برخلاف ـ )1
 شود. هاي آلوده به ویروس می موجب مرگ یاخته ) همانند ـ2
 سازي در گیاهان نقش دارد. ) همانند ـ روي پروتئین3
 شود. زاي گیاهی تولید می توسط عوامل بیماري ـ) برخلاف 4

-142 است؟نادرست نورگرایی پدیدة ه در مورد آزمایشات مربوط به کدام گزین
 داد. رست قرار داشت، خمیدگی رخ نمی نهدر آزمایش داروین وقتی پوشش مات بر روي نوك دا )1
 شود. رست خم نمی شده قرار گیرد، دانه رستی که نوك آن قطع آگار معمولی روي دانهقطعۀ ) اگر 2
 داد. رست قرار داشت، خمیدگی رخ می نهشفاف بر روي نوك دا ) در آزمایش داروین وقتی پوشش3
 رست به معنی تولید بیشتر اکسین در طرف دور از نور (سایه) است. شدن دانه ) خم4

-143 نقش دارد. ......... کشف هورمونی بود که عملی مخالف با هورمونی داشت که  ،حاصل تلاش دانشمندان ژاپنی
 هاي بدون دانه د میوه) تولی2  ) در درشت کردن میوه1
 زایی کال در ریشه )4  ) در افزایش فعالیت اکسیژنازي روبیسکو3

-144 ؟شود نمیزیر رشد نابرابر اندام دیده  هاي در کدام حرکت
  گرایی ب) زمین   موساقۀ پیچش  )الف
 بسته شدن برگ گیاه گوشتخوار د)  تا شدن برگ گیاه حساس ج)

لف و د) ا4 ) ب و د3 ) ج و د2 ) الف و ب1
-145 کند. ......... آزاد می GAاست که در پاسخ به  .........حاصل تقسیم تخم  ،دار گلوتنلایۀ غلات، دانۀ در 
 گلوکز ـاصلی  )4 گلوکز ـ ضمیمه )3 آمیلازاصلی ـ  )2 ) ضمیمه ـ آمیلاز1

 
 

ی ی
) رشد پسین2اي یاختهدیوارة ) کانی شدن 1
) تولید آلکالوئید4) ایجاد کرك و خار3

چند مورد صحیح است؟
. شود انگلی میرابطۀمنجر به  ،قارچی به درون یاخته گیاهیرشتۀ هر نفوذ  لف)
.هستند  سبزدیسهگیاهانی انگل و فاقد گیاهان دارزي،مم ۀهمب)
.شود  مانع از نفوذ میکروب تواند   می شدن لیگنینی ج)
شود. هاي خود دچار مشکل می گوشتخوار، گیاه در ساخت پروتئین هاي برگ گیاه با قطع کركد) 
1 (12 (23 (34 (4

شود.مینههخوارامصرف اکسیژن در گیاه.........و ATPتولید.........تولید شده در گیاهان موجب رکیبات سیانیددار
افزایش ـ) افزایش 4افزایش ـ) کاهش 3کاهش ـ) افزایش 2ـ کاهش ) کاهش1

.........جیبرلین سالیسیلیک اسید .........
 هاي رشد گیاهی است. کننده جزو تنظیم برخلاف ـ )1
شود. هاي آلوده به ویروس میموجب مرگ یاخته ) همانند ـ2
سازي در گیاهان نقش دارد.) همانند ـ روي پروتئین3
شود. زاي گیاهی تولید میتوسط عوامل بیماري ـ) برخلاف 4

است؟نادرست نورگرایی پدیدة ننه در مورد آزمایشات مربوط به کدام گزین
داد. رست قرار داشت، خمیدگی رخ نمینهدر آزمایش داروین وقتی پوشش مات بر روي نوك دا )1
شود. رست خم نمی شده قرار گیرد، دانهرستی که نوك آن قطعآگار معمولی روي دانهقطعۀ) اگر2
داد. رست قرار داشت، خمیدگی رخ مینهشفاف بر روي نوك دا) در آزمایش داروین وقتی پوشش3
اا4 ا ا ط ا ل
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-146 یک از موارد زیر توسط الگوي رادرفورد در مورد اتم هیدروژن قابل توجیه است؟ کدام
  گردش الکترون به دور هسته در مدارهایی با شعاع معین )1
 اتمی گسستۀ) طیف 2
 ) پایداري حرکت الکترون به دور هسته3
 بسامد موج الکترومغناطیسی تابش شده با نزدیک شدن الکترون به هسته ) افزایش4

4رنگی در آب با ضریب شکست  انرژي فوتون نور تک
3است. انرژي این فوتون در شیشه بـا ضـریب شکسـت     eV36برابر 3

کـدام   2 147-
 است؟

1( 36 2 (32 3 (/40 5   4 (24 
n)پاشن  رشتۀترین فوتون  انرژي پرانرژي Rاتم هیدروژن چند الکترون ولت است؟  3( /(E eV)13 6  148-

1( /13 6  2 (/3 4 3 (/0 81 4 (/1 51 
n)ترین طول موج سري بالمر  کوتاه n)ترین طول موج سري لیمان  اتم هیدروژن چند برابر بزرگ 2( -149 آن است؟ 1(

1( 4
3  2 (3 3 (1

3 4 (3
4 

4در اثر حرکت الکترون بین دو تراز الکترون در اتم هیدروژن شعاع حرکت 
این صورت فوتـون گسـیل شـده در    برابر شده است، در  9 150-

 گیرد؟ هاي زیر قرار می یک از رشته کدام
n)بالمر  رشتۀ )1 n) لیمان رشتۀ) 2  2( )1 
n)براکت  رشتۀ) 3  تواند درست باشد می 3و  1هاي  ) گزینه4  4(

گسـیل   2طـول مـوج    3بـه   4و هنگام گذار از تـراز   1طول موج  4به  5در یک اتم هیدروژن به هنگام گذار یک الکترون از تراز  151-

شود: اگر  می
3 1 2
1 1  یک از گذارهاي زیر است؟ طول موج گسیل شده در کدام 3باشد،  1

 2به  4) 4 3به  5) 3 1به  3) 2 1به  2 )1
n)خطوط بالمر  شتۀرالکترونی در اتم هیدروژن دومین خط از  کند. در این گذار نیروي ربایش وارد بـر   را در یک گذار گسیل می 2( 152-

 الکترون از طرف هسته، چند برابر شده است؟

1( 4 2 (1
4   3 (16 4 (1

16 
تواند باعث گسیل القایی در آن شود، چنـد نـانومتر    در اتم هیدروژن الکترون در اولین حالت برانگیخته است. طول موج فوتونی که می 153-

R)/است؟  nm )10 01  

1 (400
3   2 (100

3 3 (400 4 (720 
-154 است؟ نادرستکدام گزینه 

  شود. گسیل القایی نور تقویت میدر  )1
 شود. اي گسیل می خودي فوتون در جهت کاتوره ) در گسیل خودبه2
 تر یا مساوي اختلاف انرژي دو تراز باشد. ) در گسیل القایی انرژي فوتون ورودي باید بزرگ3
 .ود داشته باشدوجها  انرژي خارجی مناسب براي برانگیخته کردن الکترون چشمۀ) در گسیل القایی باید یک 4

  

n)ترین طول موج سري بالمر کوتاه n)ترین طول موج سري لیمان اتم هیدروژن چند برابر بزرگ( آن است؟ (

1(4
32 (33 (1

34 (3
4

4در اثر حرکت الکترون بین دو تراز الکترون در اتم هیدروژن شعاع حرکت 
این صورت فوتـون گسـیل شبرابر شده است، در 9

گیرد؟هاي زیر قرار مییک از رشتهکدام
n)بالمر  رشتۀ)1 n)لیمان رشتۀ) 2( )

n)براکت  رشتۀ) 3 تواند درست باشدمی3 و  1هاي  ) گزینه4(
گ 2طـول مـوج    3بـه   4و هنگام گذار از تـراز  1طول موج 4به 5در یک اتم هیدروژن به هنگام گذار یک الکترون از تراز 

شود: اگر می
3 1 2
1 1 یک از گذارهاي زیر است؟طول موج گسیل شده در کدام3باشد، 1

2به  4) 34به  5) 13به 3) 12به  2)1
n)خطوط بالمر شتۀرلکترونی در اتم هیدروژن دومین خط از  کند. در این گذار نیروي ربایش ورا در یک گذار گسیل می(

لکترون از طرف هسته، چند برابر شده است؟

1(42 (1
4 3 (164 (1

16
تواند باعث گسیل القایی در آن شود، چنـد نـدر اتم هیدروژن الکترون در اولین حالت برانگیخته است. طول موج فوتونی که می

R)/ست؟  nm )/
1

//

1(400
3 2(100

33(4004(720
است؟نادرستکدام گزینه 

شود. گسیل القایی نور تقویت میدر)1
ه2 د خ ل گ د کات) ت د ن ت ف د لخ گ دا ش
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 ____________________________________________________________________________________________ محل انجام محاسبه 

-155 فوتوالکتریک قابل توجیه است؟ پدیدةفیزیک کلاسیک در یک از موارد زیر توسط  کدام
  ها با کاهش طول موج نور تابشی افزایش انرژي جنبشی فوتوالکترون )1
 ) وجود طول موج آستانه2
 ها با افزایش شدت نور تابشی ) ثابت ماندن انرژي جنبشی فوتوالکترون3
 بودن انرژي نور تابشی به سطح فلز ) کوانتومی4
-156 )است.ناچیز هاي رابط  کند؟ (مقاومت سیم در شکل مقابل اگر لغزنده به سمت راست حرکت کند، نور لامپ چگونه تغییر می 

  کند. نور لامپ تغییر نمی )1
  یابد. ) نور لامپ افزایش می2
  یابد. نور لامپ کاهش می )3
 کند. بعد افزایش پیدا می) نور لامپ اول کاهش 4
 

سنج نشـان   دهد. اگر کلید بسته شود، مقداري که ولت را نشان می V30آل عدد  سنج ایده ولت  در مدار شکل مقابل اگر کلید باز باشد، 157-
 شود؟ دهد، چند ولت می می
1( 30   
2 (20  
3 (15  
4 (10 
 

0/بوده و از آن جریان  km10و طول mm4یک کابل انتقال برق داراي قطر مقطع  گذرد. افت پتانسیل در این کابل انتقـال   آمپر می 5 158-
)/برق چند ولت است؟  , .m)73 1 8 10  

1( /37 5  2 (75 3 (150 4 (300 
-159 یابد. مقاومت درونی مولد چند اهم است؟ درصد کاهش می 20آل  جریان عبوري از آمپرسنج ایده Kدر مدار شکل مقابل با بستن کلید 

1( 1 
2 (2 
3 (3 
4 (4 
 

-160 چند آمپر است؟  دهد، آل نشان می در شکل مقابل عددي که آمپرسنج ایده
  صفر )1
2(/3 2  
3(/2 8  
4(/2 4  

V
3

3 K

( , r )3

A
6

6 K

( , r)

پملا

( , r)

3 6 3 6 2

A

10

36r 1

سنج دهد. اگر کلید بسته شود، مقداري که ولت را نشان می V30آل عدد سنج ایدهولتدر مدار شکل مقابل اگر کلید باز باشد،
شود؟دهد، چند ولت میمی
1(30
2 (20
3 (15
4(10

0/بوده و از آن جریان km10و طول mm4ک کابل انتقال برق داراي قطر مقطع   گذرد. افت پتانسیل در این کابل آمپر می //5
)/رق چند ولت است؟  , .m)(( 71 8 10/,

1(/37 5/2 (753 (1504 (300
یابد. مقاومت درونی مولد چند اهمدرصد کاهش می20آل جریان عبوري از آمپرسنج ایدهKدر مدار شکل مقابل با بستن کلید 

1(1
2 (2
3 (3
4 (4

چند آمپر است؟دهد،آل نشان میدر شکل مقابل عددي که آمپرسنج ایده

VV
3

3 K

( , r ), r( , r

AA
6

6 K

( , r)(

پملا

10
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-161 چند اهم است؟  Bو  A نقطۀمقابل، مقاومت معادل بین دو  شکلدر 
 
1( 10  
2 (16  
3 (11  
4 (8 
 

که قطر مقطع آن  اي نارساناي دیگري استوانه لولۀیک را در  تمام جیوه اگر قرار دارد. نارسانا اي شکل استوانه لولۀمقداري جیوه در یک  162-
 شود؟ . مقاومت الکتریکی آن چند برابر میبریزیم ،قبلی است لولۀنصف 

1( 1 2 (4 3 (16 4 (64 
-163 کدام است؟ P نقطۀاهمی به سمت راست باشد، پتانسیل  10در مدار شکل مقابل اگر جریان مدار در مقاومت 

1( 12  
2 (15  
3 (17  
4 (20 
 
 

-164 کند؟ ، توان مصرفی مدار چگونه تغییر میرو با بستن کلید در مدار روبه
1( w3 شود. کم می  
2 (w6 شود. کم می  
3 (w3 شود. زیاد می  
4 (w6 شود. زیاد می 

Iنمودار  V  براي دو مقاومتR1  وR2 165 نمـودار  چـین  صورت متوالی به یکدیگر وصل کنیم کدام خـط  رسم شده است. اگر آنها را به-
 دهد؟ درستی نشان می اختلاف پتانسیل کل مجموعه بهحسب جریان عبوري از آنها را بر

1( 1 2 (2  
3 (3 4 (4 

( )4
R2

( )3
( )2R1( )1I

V

3

63

/2 520

/2 5
A

B
12

/4 5

/
1 5

105

30

V20

I
V10P

V 0

24 24

V24 12
r 0

کدام است؟Pنقطۀاهمی به سمت راست باشد، پتانسیل 10در مدار شکل مقابل اگر جریان مدار در مقاومت 
1(12
2 (15
3 (17
4 (20

کند؟، توان مصرفی مدار چگونه تغییر میرو با بستن کلیددر مدار روبه
1(w3 شود. کم می
2 (w6 شود. کم می
3 (w3 شود. زیاد می
4 (w6 شود. زیاد می

Iمودار  V براي دو مقاومتR1 وR2چـین  صورت متوالی به یکدیگر وصل کنیم کدام خـط رسم شده است. اگر آنها را به  
دهد؟درستی نشان میاختلاف پتانسیل کل مجموعه بهحسب جریان عبوري از آنها را بر

1(12 (2
3 (34 (4

( ))

R2

( )( )(
( )R1( )I

V

105

30

V20

I
V10P

V 0

24

V24 12
r 0
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-166 است؟هاي زیر درست  چه تعداد از عبارت
 گیرد. میرا دربر سدهها از چند ثانیه تا چند  زمانی انجام واکنشگسترة الف) 

 دهد. شود، بسیار کند رخ می سلولز کاغذ که سبب زرد و پوسیده شدن آن میتجزیۀ ب) واکنش 
 کنند. اي تولید می ج) اشیاي آهنی در هواي مرطوب به سرعت زنگ زده و زنگار ترد و شکننده

 شود. محلول سدیم کلرید به محلول نقره نیترات به کندي باعث تشکیل رسوب سفید رنگ مید) افزودن 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

-167 :جز بههاي زیر درست هستند،  تمام گزینه
 با گاز هیدروژن واکنش دهند.در شرایط مناسب توانند  آلی هستند که میهاي  ترکیبها  ) ریزمغذي1
 یابد. کاهش میتولید یک فراورده،  »مول ـ زمان«شیب نمودار  ،کاتالیزگر) با افزودن بازدارنده برخلاف 2
 دهد. هاي ناخواسته را افزایش می ) لیکوپن هیدروکربن سیر نشده است که سرعت واکنش3
هایی که داراي الکترون جفت نشده هستند، به ترتیب زیـاد، زیـاد و کـم     ) فعالیت شیمیایی، سطح انرژي و پایداري مولکول4

 باشد. می
-168 باشد؟ در دو مورد بیان شده، یکسان می ،، عوامل مؤثر بر سرعتاز موارد زیر  در چند مورد

 تر واکنش دادن قرص جوشان در آب گرم ـ سوختن الیاف آهن در ارلن پر از اکسیژن سریع 
  KI کسید در حضورهیدروژن پراتجزیۀ دچار نفخ نشدن بعضی افراد با مصرف کلم ـ افزایش سرعت تولید اکسیژن از  
 رنگ پتاسیم پرمنگنات در حضور گرما رنگ شدن محلول بنفش تر بی تر سوختن قند آغشته شده به خاك باغچه ـ سریع سریع 
 آتششعلۀ تر واکنش دادن پودر قرص جوشان نسبت به قرص کامل ـ سوختن گرد آهن پخش شده بر روي  سریع 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

واکـنش مربوطـه را بـه درسـتی     معادلۀ زیر که براي سرعت مواد موجود در یک واکنش ارائه شده است، کدام گزینه معادلۀ با توجه به  169-
 دهد؟ (واکنش در ظرف یک لیتري انجام شده است.) نشان می

H O HnFe O nFe
t t t t

2 22 3
3 3  Rواکنش 2

1 (Fe O (s) H (g) Fe(s) H O(g)2 3 2 23 2 3 

2 (Fe O (s) H (g) Fe(s) H O(g)2 3 2 2
1 1 1
3 2 3 

3 (Fe(s) H O(g) Fe O (s) H (g)2 2 3 22 3 4 

4 (Fe(s) H O(g) Fe O (g) H (g)2 2 3 2
1 1 1
2 3 4 
Cبا توجه به جدول زیر که غلظت یکی از مواد موجـود در واکـنش    H O (aq) H O(l) C H O (aq)12 22 11 2 6 12 بـا گذشـت   را  62 170-

Cدهد، اگر سرعت متوسط تولید  نشان میزمان  H O6 12 /ثانیه برابر  3تا  0زمانی بازة در  6 mol.s 10 باشد، سرعت متوسط واکـنش   8
 لیتر در نظر بگیرید.) 2باشد؟ (حجم ظرف واکنش را برابر  تا پایان واکنش چند مول بر لیتر بر ساعت می 3ثانیۀ زمانی بازة در 

/ / / / /

(s)

... (mol.L )1
5 4 3 2 1 0

0 55 0 55 0 7 09 1 2
نامز

تظلغ
 

1 (110 2 (140 3 (160 4 (180 

باشد. می
باشد؟در دو مورد بیان شده، یکسان می،، عوامل مؤثر بر سرعتاز موارد زیر  در چند مورد

تر واکنش دادن قرص جوشان در آب گرم ـ سوختن الیاف آهن در ارلن پر از اکسیژنسریع
KIکسید در حضورهیدروژن پراتجزیۀ دچار نفخ نشدن بعضی افراد با مصرف کلم ـ افزایش سرعت تولید اکسیژن از 

رنگ پتاسیم پرمنگنات در حضور گرمارنگ شدن محلول بنفشتر بیتر سوختن قند آغشته شده به خاك باغچه ـ سریعسریع
آتششعلۀتر واکنش دادن پودر قرص جوشان نسبت به قرص کامل ـ سوختن گرد آهن پخش شده بر روي سریع

1 (12 (23 (34 (4
واکـنش مربوطـه را بـه دمعادلۀ زیر که براي سرعت مواد موجود در یک واکنش ارائه شده است، کدام گزینه معادلۀ ا توجه به 
دهد؟ (واکنش در ظرف یک لیتري انجام شده است.)شان می

H O HnFe O nFe
t t t t

2 2O HO2 3Oe
3 3 2t ttواک

1 (Fe O (s) H (g) Fe(s) H O(g)2 3 2O (s) He O (s) H 2OOH (g) Fe(s) HH (g) Fe(s) HH (g) Fe(s)Fe(s)H (g)HHH

2 (Fe O (s) H (g) Fe(s) H O(g)H (g) Fe(s)H (g) Fe(s)2 3O (s) HO (s) HH 2OO
1 1 1H (g) Fe(s)H (g) Fe(s)H (g) Fe(s)Fe(s)H (g)3 2 3(g) ( )( )2

3 (Fe(s) H O(g) Fe O (s) H (g)H O(g) Fe O (s)Fe O (s)2 2 3 2O(g) Fe O (s) HO(g) Fe O (s) HO(g) Fe O (s)Fe O (s)O(g) Fe O2Fe(s)Fe(s) HHH

4 (Fe(s) H O(g) Fe O (g) H (g)O(g) eH O(g) Fe O (g)H O(g) Fe O (g)2 2 3 2O (g) HO (g) HO (g)O1 1Fe(s) 1
2 3( ) 4
Cا توجه به جدول زیر که غلظت یکی از مواد موجـود در واکـنش    H O (aq) H O(l) C H O (aq)12 22 11 2H O (aq) HC H O (aq) H 6 12 6H OH O  بـا گرا

Cدهد، اگر سرعت متوسط تولید نشان میزمان  H O6 12 6H OH  ثانیه برابر 3تا  0زمانی بازة در/ mol.s 10 باشد، سرعت متوسط و//8
لیتر در نظر بگیرید.)2باشد؟ (حجم ظرف واکنش را برابر تا پایان واکنش چند مول بر لیتر بر ساعت می 3ثانیۀ زمانی بازة در 

(s)5 4 3 2 1 0 نامز
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A(g)صورت  لیتري به در ظرف چهار Aمول ترکیب  2 B(g) C(g)2 ثانیه پس از شروع واکنش، غلظت  30شود، اگر  تجزیه می 4 171-
0/برابر  Cماده   ؟استچند مول بر دقیقه  Aمادة سرعت متوسط مصرف زمانی، بازة در این مولار باشد،  125

1 (1 2 (/2 5 3 (/1 5 4 (2 
موجـود در هـواي   آلاینـدة  هاي زیر به ترتیب رسیدن به حداکثر مقدار خود را در ساعات قبل از ظهر در بین گازهاي  یک از گزینه کدام 172-

 دهد؟ (به ترتیب از راست به چپ) یک شهر بزرگ به درستی نشان می
1 (NO NO O2 3 2 (NO O NO2 3 3 (O NO NO3 2 4 (O NO NO3 2 

-173 هاي زیر درست هستند؟ چه تعداد از عبارت
Nو  NOتوان به اکسیدهاي نیتروژن مانند  هواکره میموجود در هاي  الف) از جمله آلاینده O2 .اشاره کرد 

Nهاي موجود در سوخت با  انجام واکنش هیدروکربندلیل  ب) به (g)2 شوند. ها به هواکره وارد می در موتور خودروها برخی هیدروکربن 
 شود. اي دیده می هواي آلوده به رنگ قهوه ،اکسید دلیل برخورد نور خورشید به گاز نیتروژن دي ج) به

xو  CO ،SO3 ،NO2 ،موجود در خروجی اگزوز خودروهاآلایندة د) گازهاي  yC H .هستند 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

-174 است؟ نادرستکدام گزینه 
 تر است. آن بزرگ Hسازي واکنش از  هاي گرماگیر مقدار عددي انرژي فعال واکنش) در 1
 شود. ) استفاده از کاتالیزگرها در صنعت، سبب کاهش آلودگی محیط زیست می2
 سوزد. ) فسفر سفید مانند گاز هیدروژن در دماي اتاق و هوا به شدت می3
 واکنشی بیشتر باشد، سرعت انجام آن کمتر است.سازي  ) هرچه انرژي فعال4

-175 :جز بههاي زیر درست هستند،  تمام گزینه
Cهاي  هاي مربوط به حذف آلاینده ) واکنش1 H6  هر دو گرماده هستند. COو  14
داراي مبـدل   يکسـید از اگـزوز خـودرو   مونوترین گاز هواکره به همـراه گـاز اکسـیژن از واکـنش تجزیـه نیتـروژن        ) فراوان2

 شود. کاتالیستی خارج می
 آورند. هاي) ریز درمی هاي کاتالیستی، گاهی سرامیک را به شکل مش (دانه فزایش کارایی مبدل) براي ا3
مول گـاز نیتـروژن    دو، NO2و  NOگازهاي از هریک زلی، به ازاي مصرف دو مول از هاي کاتالیستی خودرو دی ) در مبدل4

 شود. تولید می
-176 درست است؟ عبارتایم، کدام  واکنش از کاتالیزگر استفاده کردهبه در یک واکنش گرماده به منظور سرعت بخشیدن 

 تر بیاید. پایینها  شود سطح انرژي فراورده ) کاتالیزگر سبب می1
 سازي و سرعت واکنش افزایش یابد. شود انرژي فعال ) کاتالیزگر سبب می2
 دهد. واکنش و مقدار فراورده را تغییري نمی H) مقدار عددي 3
 شود. ها می ) با مواد اولیه وارد واکنش شده و سبب تغییر در نوع فراورده4

  

1 (12 (23 (34 (4
است؟نادرستکدام گزینه 

تر است. آن بزرگ Hسازي واکنش از هاي گرماگیر مقدار عددي انرژي فعال واکنش) در 1
شود. ) استفاده از کاتالیزگرها در صنعت، سبب کاهش آلودگی محیط زیست می2
سوزد. ) فسفر سفید مانند گاز هیدروژن در دماي اتاق و هوا به شدت می3
واکنشی بیشتر باشد، سرعت انجام آن کمتر است.سازي ) هرچه انرژي فعال4

:جزبههاي زیر درست هستند، مام گزینه
Cهاي هاي مربوط به حذف آلاینده ) واکنش1 H6 14H وCO.هر دو گرماده هستند
داراي يکسـید از اگـزوز خـودرو         مونوترین گاز هواکره به همـراه گـاز اکسـیژن از واکـنش تجزیـه نیتـروژن        ) فراوان2

شود. کاتالیستی خارج می
آورند. هاي) ریز درمی هاي کاتالیستی، گاهی سرامیک را به شکل مش (دانهفزایش کارایی مبدل) براي ا3
مول گـاز نیتدو،NO2و NOگازهاي از هریک یزلی، به ازاي مصرف دو مول از هاي کاتالیستی خودرو دی ) در مبدل4

شود. تولید می
درست است؟عبارتایم، کدام واکنش از کاتالیزگر استفاده کردهبه در یک واکنش گرماده به منظور سرعت بخشیدن 

تر بیاید. پایینها  شود سطح انرژي فراورده) کاتالیزگر سبب می1
سازي و سرعت واکنش افزایش یابد. شود انرژي فعال) کاتالیزگر سبب می2
دهد. واکنش و مقدار فراورده را تغییري نمیH) مقدار عددي3
شود. ها می ) با مواد اولیه وارد واکنش شده و سبب تغییر در نوع فراورده4
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CNکه مربوط به واکنش تعادلی با توجه به شکل زیر  (g) H (g) NH (g)200
2 2 33 2C2 NHC NHC200 C 0/، با افـزودن ( باشد می مـول) گـاز    05 177-

 ؟  افتد نمیبه این مخلوط کدام گزینه اتفاق در دماي ثابت نیتروژن 
 جا شدن واکنش در جهت رفت بر طبق اصل لوشاتلیه ) جابه1
 تعادلتر شدن مقدار عددي ثابت  ) بزرگ2
 ) افزایش فشار گازهاي موجود در ظرف3
 در ظرف در تعادل ثانویه N2) افزایش غلظت گاز 4
 
 
 

0/لیتر،  2در ظرفی به حجم  C30در دماي  NHگرم آمونیاك بر اساس واکنش  51 (g) H (g) N (g)3 2 22 3H (g2 (g شود و  تجزیه می 178-
molچند به تقریب % است. در این صورت، ثابت تعادل واکنش 80 ،تعادلواکنش تا رسیدن به پیشرفت  .L2  باشد؟  می 2

(H ,N : g.mol )11 14 

1 (/
53 9 10 2 (/

33 9 10 3 (/
37 7 10 4 (/

57 7 10 
SOدر تعادل  (g) O (g) SO (g)2 2 32 اکسـید و اکسـیژن بـه     تري ، تعداد مول گازهاي گوگرد در دماي ثابت با افزایش فشار 2 179-

 یابد و در تعادل جدید نسبت به تعادل اولیه، ثابت تعادل ......... ترتیب ......... و ......... می
 ماند. ) افزایش ـ کاهش ـ ثابت باقی می2 ماند. می ثابت باقی ) افزایش ـ افزایش ـ 1
 یابد. ) کاهش ـ افزایش ـ کاهش می4 یابد. ) کاهش ـ افزایش ـ افزایش می3

SOرو، کدام تغییر بر روي تعادل  با توجه به نمودار روبه (g) O (g) SO (g)2 2 32 مربوط به کـدام   Aایجاد شده است و نمودار  2 180-
 ها را به ترتیب از راست به چپ بخوانید.) تواند باشد؟ (گزینه گونه موجود در واکنش می

 SO2) کاهش فشار ـ 1
 SO2) افزایش دما ـ 2
 O2) کاهش فشار ـ 3
 O2) کاهش دما ـ 4
 
 

 
 

-181 است؟ نادرستدر مورد روش هابر براي تولید آمونیاك کدام گزینه 
 یابد. درصد مولی آمونیاك در سامانه افزایش می ،) با افزایش فشار1
 شود. ) افزایش دما سبب افزایش میزان تولید آمونیاك در تعادل می2
 دهد. % مولی مخلوط را آمونیاك تشکیل می28تنها  ،شرایط بهینه براي تولید آمونیاك) در 3
مـایع  دو گاز دیگـر  در دماي بالاتري نسبت به جوش بالاتري داشته و نقطۀ  ،هاي قطبی دلیل دارا بودن مولکول ) آمونیاك به4

 شود. جدا میشده و 

شنکاو تفرشیپ

تظلغ
(A)

 لداعت
هیلوا

 هظحل
رییغت

 لداعت
دیدج

molچند به تقریب % است. در این صورت، ثابت تعادل واکنش 80،تعادلواکنش تا رسیدن به یشرفت  .L2 2Lباشد؟ می
,N : g.mol )1,N,N

1 (/
53 9 10/2 (/

33 9 10/3 (/
37 7 10/4 (/

57 7 10/
SOدر تعادل  (g) O (g) SO (g)2 2(g)(g) O2SO (g) O (g)(g) O(g) O SO (3Oاکسـید و اکسـی تري ، تعداد مول گازهاي گوگرد در دماي ثابت با افزایش فشار

یابد و در تعادل جدید نسبت به تعادل اولیه، ثابت تعادل .........رتیب ......... و ......... می
ماند. ) افزایش ـ کاهش ـ ثابت باقی می2ماند.  می ثابت باقی ) افزایش ـ افزایش ـ 1
یابد. ) کاهش ـ افزایش ـ کاهش می4یابد. ) کاهش ـ افزایش ـ افزایش می3

SOرو، کدام تغییر بر روي تعادل ا توجه به نمودار روبه (g) O (g) SO (g)2 2(g)O (g) O2SO (g) O (g)(g) OO (g) O SO (3O ایجاد شده است و نمودارAمربوط به
ها را به ترتیب از راست به چپ بخوانید.)تواند باشد؟ (گزینهگونه موجود در واکنش می

SO2) کاهش فشار ـ 1
SO2) افزایش دما ـ 2
O2) کاهش فشار ـ 3
O2) کاهش دما ـ 4

است؟نادرستدر مورد روش هابر براي تولید آمونیاك کدام گزینه 
یابد. درصد مولی آمونیاك در سامانه افزایش می ،) با افزایش فشار1
شود. ) افزایش دما سبب افزایش میزان تولید آمونیاك در تعادل می2
اك)3 آ ل ا ط ا ل28اش ک اك آ ا ط خل ل %

شنکاو تفرشیپ

تظلغ
(A)

 لداعت
هیلوا

 هظحل
رییغت

 لداعت
دیدج
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-182 هاي زیر درست است؟ چه تعداد از عبارت
 فراوري نشده هستند.اولیۀ الف) نمک، سنگ معدن، نفت خام و هوا مواد خام و 

 بردن دانش براي حل یک مسئله در صنعت یا زندگی براي هدفی خاص است. کار ب) فناوري، به
 کنند. فروشی می ج) بسیاري از کشورها منابع معدنی خود را خام

 شوند. ها از فراوري نفت خام تهیه می ستیکها و انواع پلا الکلخانوادة د) اولین و دومین عضو 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

-183 عبارت کدام گزینه درست است؟
 شود. ) از واکنش حلال ضدعفونی کننده با اتیل استات، یک اسید آلی سنتز می1
 آلی جدید همواره با تغییر ساختار یا ایجاد یک یا چند گروه عاملی همراه است.مادة ) تولید یک 2
Hطور مستقیم به  توان در شرایط مناسب به ول را می) متان3 C H

||
O

 تبدیل کرد. 

 شود. موضعی، ترکیب آلی است که از واکنش گاز کلر با اتیلن تهیه می کنندة حس بی افشانۀ) 4
-184 است؟ نادرستکدام گزینه 

 کنند. اسید را از واکنش پارازایلن در مجاورت محلول غلیظی از پتاسیم پرمنگنات تهیه می تالیک) ترف1
 است. -3اسید برابر  تالیک) عدد اکسایش اتم کربن گروه عاملی در ترف2
 کنند. تر می ترفتالیک اسید را آسانتهیۀ شرایط دشوار  ،) اکسیژن هوا و کاتالیزگرهاي مناسب3
C)اکسایش  ) اتیلن گلیکول را از4 H )2  کنند. در مجاورت محلول رقیق پتاسیم پرمنگنات تهیه می 4

-185 است؟ نادرستها کدام گزینه  در مورد بازیافت پلاستیک
 تر است. متانول از متان به دلیل مصرف انرژي کمتر اقتصاديمستقیم ) تولید 1
 گاز هستند. ی و زیست) منابع طبیعی تولید گاز متان، گاز مشعل، گاز طبیع2
 توان آن را از چوب تهیه کرد. هاست و می الکلخانوادة ترین عضو  ) متانول ساده3
 ناپذیر و قابل بازیافت هستند. اتیلن ترفتالات زیست تخریب ها از جمله پلی پلاستیکهمۀ ) 4

-186 است؟ نادرستکدام گزینه 
 باشد. نیست، زیرا ردپاي حاصل از هر انسان در محیط زیست متفاوت می ها از منابع خود یکسان مندي انسان ) میزان نیاز و بهره1
 شود. تر می اکسید سنگین دي ) با گذشت زمان، تقاضا براي غذا افزایش یافته و به دنبال آن، ردپاي گاز کربن2
 آشکار و پنهان است.چهرة اکسید، داراي دو  دي  ) ردپاي غذا همانند ردپاي آب و کربن3
 ها است. ها در خودروها و کارخانه اکسید در ردپاي غذا به مراتب کمتر از سوختن سوخت دي  تولید گاز کربن) سهم 4

Alنشدة گرم ترکیب آلومینیم سولفات بر اساس واکنش موازنه  40 (SO ) (s) Al O (s) SO (g)2 4 3 2 3 شود، اگر پس  تجزیه می 3 187-
هاي گازي و جامد به ترتیب برحسـب   برسد، سرعت متوسط تولید فراوردهگرم  36ثانیه بعد از واکنش، جرم مخلوط به  20از مدت زمان 

L.molلیتر بر ثانیه و مول بر دقیقه از راست به چپ کدام است؟ (حجم مولی گاز در شرایط آزمایش برابر   است.)132
(S ,O : g.mol )132 16 

 01/ـ  008/) 4 005/ـ  016/) 3 01/ـ  004/) 2 005/ـ  008/) 1

O
شود. موضعی، ترکیب آلی است که از واکنش گاز کلر با اتیلن تهیه میکنندة حسبیافشانۀ) 4

است؟نادرستکدام گزینه 
کنند. اسید را از واکنش پارازایلن در مجاورت محلول غلیظی از پتاسیم پرمنگنات تهیه میتالیک) ترف1
3اسید برابر  تالیک) عدد اکسایش اتم کربن گروه عاملی در ترف2 است. -فف
کنند. تر می ترفتالیک اسید را آسانتهیۀ شرایط دشوار ،) اکسیژن هوا و کاتالیزگرهاي مناسب3
C)اکسایش  ) اتیلن گلیکول را از4 H )2 4HC Hکنند. در مجاورت محلول رقیق پتاسیم پرمنگنات تهیه می

است؟نادرستها کدام گزینه در مورد بازیافت پلاستیک
تر است. متانول از متان به دلیل مصرف انرژي کمتر اقتصاديمستقیم) تولید 1
گاز هستند. ی و زیست) منابع طبیعی تولید گاز متان، گاز مشعل، گاز طبیع2 عع
توان آن را از چوب تهیه کرد. هاست و می الکلخانوادة ترین عضو  ) متانول ساده3
ناپذیر و قابل بازیافت هستند.اتیلن ترفتالات زیست تخریب ها از جمله پلی پلاستیکهمۀ ) 4

است؟نادرستکدام گزینه 
بانیست، زیرا ردپاي حاصل از هر انسان در محیط زیست متفاوت میها از منابع خود یکسانمندي انسان ) میزان نیاز و بهره1
شود. تر می اکسید سنگین دي) با گذشت زمان، تقاضا براي غذا افزایش یافته و به دنبال آن، ردپاي گاز کربن2
آشکار و پنهان است.چهرةاکسید، داراي دو دي ) ردپاي غذا همانند ردپاي آب و کربن3
ها است. ها در خودروها و کارخانهاکسید در ردپاي غذا به مراتب کمتر از سوختن سوختدي  تولید گاز کربن) سهم4

Alنشدة گرم ترکیب آلومینیم سولفات بر اساس واکنش موازنه 4 (SO ) (s) Al O (s) SO (g)2 4 3 2 3 3(SO ) (s) Al O (s) SOl (SO ) (s) Al O (s) S شود، تجزیه می
هاي گازي و جامد به ترتیب برحبرسد، سرعت متوسط تولید فراوردهگرم 36ثانیه بعد از واکنش، جرم مخلوط به 20ز مدت زمان 

اب ب آزمایش ایط ش در گاز مول (حجم است؟ کدام چپ به راست از دقیقه ب مول و ثانیه ب Lmolیت 132( است
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16صفحه  شیمی 

 
 ____________________________________________________________________________________________ محل انجام محاسبه 

-188 (ها) درست است؟ با توجه به نمودارهاي زیر، کدام عبارت

kJ
35

NOCl(g)2

NO(g) Cl (g)22

يژرنا

)1( شنکاو تفرشیپ

kJ5NO(g) O (g)3 NO (g) O (g)2 2

يژرنا

)2( شنکاو تفرشیپ

kJ25

 
28/)، اگـر بـراي تولیـد    1الـف) در نمـودار (    کیلـوژول اســت  50سـازي   کیلـوژول گرمـا مبادلـه شـود، انـرژي فعـال       6گـرم گـاز کلـر،     4

/(Cl g.mol )135 5. 
 ها است. آنتالپی پیوند فراورده ها بیشتر از مجموع )، مجموع آنتالپی پیوند واکنش دهنده2ب) در نمودار (
5/)، براي تولید 2ج) در نمودار ( ژول گرمـا بـه    1250شود در شـرایط اسـتاندارد،    اي شدن هواي آلوده می لیتر گازي که سبب قهوه 6

 شود. محیط منتقل می
 ) است.2) دو برابر، سرعت واکنش نمودار (1مودار (توان گفت همواره سرعت واکنش ن سازي، می هاي فعال د) با توجه به انرژي

 ) ب ـ ج ـ د4 ) الف ـ ج3 ) ب ـ ج2 ) الف1
-189 واکنش را افزایش داد؟فراوردة توان میزان  با توجه به واکنش زیر، چگونه می

SO (g) O (g) SO (g) q2 2 32 2 
 اکسید از ظرف ) خارج کردن گاز گوگرد دي2 ) کاهش فشار داخل ظرف واکنش1
 ) افزایش دماي ظرف واکنش4 تر در دماي ثابت نتقال مخلوط گازها به ظرف کوچک) ا3

C)در اثر واکنش مقدار کافی پارازایلن  H )8 0/لیتر محلول  میلی 100با  10 KMnO)مولار پتاسیم پرمنگنات  4 چند گرم ترفتالیک  4( 190-
C)اسید  H O )8 6 ) اکسـید و  IV% بوده و سایر محصـولات واکـنش منگنـز (   80شود؟ (بازده واکنش  % تولید می83با درصد خلوص  4

Oباشند.) ( پتاسیم هیدروکسید می ,C ,H : g.mol 116 12 1( 
1 (/2 2 2 (/3 2 3 (/1 6 4 (/0 8 
 
 
 
 
 
 

 

 آموز گرامی! دانش
QRافزار  نرموسیلۀ ، پس از اتمام آزمون، تصویر داده شده را به پاسخنامهجهت دریافت  Code Reader  از کانال)

پاسـخنامه را دانلـود   دفترچـۀ  مرکز سنجش آموزش مدارس برتر دریافت کنید) در تلفن همراه خود اسکن نمـوده و  
 نمایید.

 

5/)، براي تولید 2ج) در نمودار ( ژول گر 1250شود در شـرایط اسـتاندارد،   اي شدن هواي آلوده میلیتر گازي که سبب قهوه//6
شود. محیط منتقل می
1مودار ( یتوان گفت همواره سرعت واکنش ن سازي، می هاي فعال د) با توجه به انرژي ) است.2) دو برابر، سرعت واکنش نمودار (نن

) ب ـ ج ـ د4) الف ـ ج3) ب ـ ج2) الف1
میزانا توجه به واکنش زیر، چگونه می داد؟فراوردة توان را افزایش واکنش

(g) O (g) SO (g) q2(g) O(g) O (g)(g) OO SO (3OO

اکسید از ظرف ) خارج کردن گاز گوگرد دي2) کاهش فشار داخل ظرف واکنش1
) افزایش دماي ظرف واکنش4تر در دماي ثابتنتقال مخلوط گازها به ظرف کوچک) ا3

C)در اثر واکنش مقدار کافی پارازایلن  H )8 1HH  0/لیتر محلول  میلی 100با KMnO)مولار پتاسیم پرمنگنات /4 )4Oچند گرم تر
C)سید  H O )8 6 4H OH O بوده و سایر محصـولات واکـنش منگنـز (   80شود؟ (بازده واکنش  % تولید می83با درصد خلوص %IVاکس (

Oباشند.) (تاسیم هیدروکسید می ,C ,H : g.mol 1,C ,H,C ,H(
1 (/2 2/2 (/3 2/3 (/1 6/4 (/0 8//

آموز گرامی!دانشدد
دریافتجج بهپاسخنامهجهت را شده داده تصویر آزمون، اتمام از پس QRافزارنرموسیلۀ، Code Readerاز)
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